

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+12 3, 3 м/с	+11 3, 3 м/с	+10 Ю-З, 3 м/с	+11 3, 3 м/с	+12 Ю-З, 5 м/с	+14 Ю-З, 4 м/с



Передвижной ФАП припарковался у сельского клуба. По лестнице, ведущей в фургон, то и дело поднимались и спускались люди – ходили на экскурсию

# Уральский фарфор укрепят

В Сысертский фарфоровый завод вложат полмиллиарда рублей

Елизавета МУРАШОВА

Сысертский фарфоровый завод, который много лет работает в непростых условиях, ждёт модернизация. Руководство предприятия совместно с областным правительством намерено полностью обновить оборудование в цехе, где установлены автономные скоростные печи. Вчера завод посетил врио губернатора Свердловской области Евгений Куйвашев и убедился, что без поддержки инвесторов не обойтись.



Большую часть продукции работники завода изготавливают своими руками – это гостей особенно поразило

Экскурсию для главы региона провела одна из сотрудниц предприятия. Вот мастерская, где начинается производство фарфоровой смеси, дальше – формовочный цех, печи. Отдельное внимание по праву уделяется сотрудникам – каждую форму мастера обрабатывают вручную, каждый заготовку на посуде и сувенирах появляется без использования трафаретов. Маршрут для гостей фарфорового завода здесь наработан годами: предприятие регулярно посещают школьники, уральские туристы и даже иностранные гости из Чехии, Франции, Германии. Но главе региона показывают не только уникальную продукцию, но и оборудование, возраст которого исчисляется десятками лет.

По словам Александра Трофимова, сегодня на предприятии работает порядка ста человек, и при действующих объёмах производства этого достаточно. Однако в ближайшем полугоду завод планирует увеличить объёмы производства в два-три раза. Проблем со сбытом, утверждает директор, не возникнет – уже достигнуты договорённости о поставках с несколькими торговыми сетями.

Особое внимание делегации привлекает коматка, где работают художницы. Глава региона показывает одно, другое изделие, описывая их уникальность. Вы думаете, я фарфор никогда никому не дарил? Я прекрасно знаю вашу продукцию. Тарелку с изображением Наины Иосифовны, наверное, тоже вы расписывали? – обратился глава региона к сотруднику, которые в это время расписывали изделия. – И Дворянский сервис членами царской семьи?

– И его тоже. – Спасибо вам большое! Сейчас мы совещаемся с руководством завода и сделаем всё, чтобы помочь вашему предприятию. Спустя некоторое время план действий был согласован. Евгений Куйвашев заявил, что программа-минимум для завода – замена оборудования, программа-максимум – строительство новых цехов, но без остановки существующего производства. Объём финансирования проекта составит порядка 500 млн рублей, включая частные инвестиции. Реализацию будет курировать Корпорация развития Среднего Урала.

## В Коптело-Шамары будет приезжать передвижной ФАП

Дмитрий СИВКОВ

В деревне Коптело-Шамары Шалинского ГО, где проживает полторы сотни жителей, прошёл праздник, не отмеченный ни в одном календаре. Здесь заработал передвижной фельдшерско-акушерский пункт. Местный ФАП закрылся здесь два года назад, как ушла на пенсию Вера Горбунова, проработавшая здесь сорок три года.

Качественной медицинской помощи, в том числе и неотложной, ведение профилактического и консультативного доврачебного приёма, вакцинация, диспансеризация, снятие ЭКГ, обследование крови на сахар и билирубин, профилактическая работа. Некоторое время передвижной медпункт уже эксплуатировался в тестовом режиме, теперь сформирован оптимальный алгоритм и логистика его работы. Как отметил присутствовавший на мероприятии депутат Законодательного собрания Свердловской области Владимир Терешков, когда в регионе запускали эту программу, были разговоры о её целесообразности, мол, не будет ли так, что «приедут, просто изобразят медицинскую помощь и уедут». – А нет! – сказал Владимир Андреевич. – Всё получилось. Сегодня, например, в Артинском районе точно такую же машину ждут по часам, люди собираются в указанное время и знают, что им будет оказана высококвалифицированная медицинская помощь и сделаны все необходимые процедуры.

– Нужно дело, – говорит одна из жительниц, Анна Нифонтова. – Хорошо, если ФАП почаще навещать будет, ну и чтобы твёрдый график был. А лучше бы вообще каждый день, хоть на часок. А то ведь в Гору (административный центр сельской администрации) за четыре километра на укол надо ездить. Каждый день, к сожалению, не получится, но два раза в неделю точно. По словам главного врача Шалинского ЦГБ Ольги Зиминой, в муниципалитете два десятка малонаселённых и отдалённых населённых пунктов, где требуются услуги передвижного ФАПа. А это оказание довра-

## ДЕЛО ЗА МАЛЫМ

# Сельское хозяйство в Верхотурском ГО поднимают семьи

Галина СОКОЛОВА

В этом году верхотурские животноводы удвоили сдачу сырья на молокозаводы, а поставки мяса увеличились в десять раз. И всё – благодаря таким семьям, как Роман и Надежда Андриенко из деревни Лебедева. Семья работает на собственном фермерском хозяйстве: продаёт мясо и сдаёт молоко на заводы. Сейчас их ферма – одна из крупнейших в окрестностях Верхотурья.

бараны, свиньи. Продаём и телят живым весом. Для помощи в хозяйстве и для души начали разводить лошадей. В нашем табуне их уже восемнадцать, – рассказала о растущем бизнесе Надежда Андриенко. Андриенко поднимают не только сельское хозяйство округа, но и демографию. В семье пятеро наследников, старшие уже стали настоящими помощниками в хозяйстве. Больше всего юным Андриенко нравится возиться с лошадьми. Пять лет назад семья в числе первых получила грант на развитие фермы – на миллион рублей Андриенко приобрели трактор, навесные грабли и доильную установку. 200 тысяч рублей, предоставленных семье на обустройство быта, пошли вместе со взятым кредитом на покупку машины УАЗ «Патриот Пикап». Аналогичный грант в числе первых получило фермерское хозяйство Александр



Новеньким трактором гордятся два Романа Андриенко – отец и сын

дра Шишкина из деревни Воронская. Этот год, получивший от многих аграриев статус неурожайного, для верхотурских фермеров оказался весьма продуктивным. По сравнению с прошлым годом объём по производству молока

возросли в два раза и составили 400 тонн. Мяса в том году сдали совсем немного, 7,8 тонны, а сейчас показатель вырос до 80 тонн. Могло быть и больше, уверяют фермеры. Сдерживают отсутствие бойни и трудности со сбытом продукции.

Она специализируется на заготовке кормовых культур. Александр Захаров из Воронской разводит крупный рогатый скот, – рассказала «ОГ» главный специалист по развитию крестьянско-фермерских хозяйств Верхотурского управления АПК Наталья Мохова. В ведении Верхотурского управления агропромышленного комплекса и продовольствия необъятные территории – от Нижней Туры до Ивделя. Заниматься здесь сельским хозяйством весьма рискованно из-за суровых погодных условий. Основатель российской селекционной науки Николай Ваулов отнёс все районы, лежащие выше 60-й широты, к Крайнему Северу. Но 52 фермера, работающих в северных муниципалитетах, этого, похоже, не пугают. Наши северные территории не претендуют на звание житницы Свердловской области. Однако старания фермеров вызывают уважение.

## Сеть «Перекресток» удвоит количество магазинов

Торговая сеть «Перекресток» планирует в два раза увеличить своё присутствие в Екатеринбурге. Часть новых супермаркетов будет открыта на площадях, которые ранее занимали магазины сети «Звёздный». Первый из них открылся на прошлой неделе по адресу ул. Лучистая, 2. Супермаркет общей площадью 892 кв. м стал девятым «Перекрестком» в городе.



Торговая сеть помогает покупателям сделать выбор и поддержать местного производителя

«Перекресток» не только цены, но и своим широким ассортиментом. В категории «молочный гастроном» представлен ассортимент не только федеральных поставщиков, но и местных локальных производителей. Эта продукция выделена специальным стоплером «Наше, свердловское». Доля в общем ассортименте таких производителей составляет 20%, но в каждой категории доля разная – а так, как хлеб, она практически 100%, в молочной продукции превышает 50%. Приоритет сети – местные поставщики. Это связано с сокращением

сроков поставки, что благоприятно влияет на качество товара. Жители охотнее покупают продукцию местных товаропроизводителей. «Многое зависит от объёмов, которые может предложить производитель: если местные поставщики могут обеспечить необходимый объём продукции, мы выбираем их, если нет, то вынуждены обращаться к федеральным поставщикам», – комментирует Николай Шишов. В магазине представлена продукция собственного производства сети, к примеру, выпечка, кулинария, салаты.

Кроме того, для удобства покупателя предусмотрены дополнительные опции – разрозбика мяса, чистка рыбы. Из любого кусочка мяса можно сделать фарш, дополнительно нарезать мясо по предпочтению покупателя. В будние дни, с 09:00 до 13:00, при предъявлении пенсионного удостоверения на кассе покупатели могут получить 10%-ю скидку на все товары, кроме табачной продукции, а также других товаров, продаваемых по минимальной розничной цене либо участвующих в промо-акциях. Александр АЗМУХАНОВ

## Якоб подарил Носову голубые ели



«Аллею дружбы» Сергей Носов (слева) и Александр Якоб (справа) высадили вместе

Галина СОКОЛОВА

Семь голубых елей (по числу районов в Екатеринбурге) стали подарком от областной столицы Нижнему Тагилу в честь его 295-летия. Эту семейку ёлочек возле цирка посадили глава администрации Екатеринбурга Александр Якоб и нижегородский мэр Сергей Носов.

Сергей Носов и Александр Якоб не впервые вместе взялись за лопаты. Два года назад на открытии набережной «Тагильская лагуна» они также сажали ёлочки. С тех пор межмуниципальное сотрудничество проявляется во многих сферах. Особенно много тагильчане позанимались в устьичных соседях в реализации культурных проектов.

– Тагильчане положительно оценили первый для Нижнего Тагила опыт организации в День города театральные представления, а также проведение выставки современного искусства. Все это мы увидели в Екатеринбурге и решили перенять этот опыт. Практика показала – очень удачно, – рассказал Сергей Носов перед посадкой елей. Александр Якоб объяснил подарок от екатеринбургского мэра повышенным вниманием тагильчан к экологии и благоустройству города. Екатеринбургцы решили помочь соседям сделать муниципалитет-имениник ещё привлекательнее. – Каждый раз, приезжая, вижу позитивные изменения в Нижнем Тагиле. Всё в нём становится лучше, даже небо, – признал Александр Якоб.

## Облсуд признал решение гордумы Богдановича незаконным

Свердловский областной суд удовлетворил иск главы ГО Богданович Владимира Москвина и признал недействительным решение думы об изменении положения о проведении конкурса по отбору кандидатур на должность главы округа. Хотя ранее дума городского округа отказалась считать своё решение незаконным. Окончательно политический кризис в муниципалитете закончился после того, как суд Богдановича примет решение о пересмотре результатов выборов главы.

Первый губернатор Свердловской области Эдуард Россель – вчера, во время прямой линии в «ОГ»: «У нас достаточно законов, чтобы муниципальные власти в таких конфликтах справлялись без помощи области. Глава правильно сделал, что обратился в прокуратуру – суд занял сторону главы»

Напомним, поправки предусматривали отмену права решающего голоса председателя конкурсной комиссии и снижении вкворума для принятия решения. После того как данный нормативно-правовой акт был принят, но не опубликован должным образом, комиссия предложила депутатам избрать главой Владимира Голованова. Несмотря на то, что результаты выборов не признали ни областные власти, ни прокуратура, 7 августа состоялась инаугурация, и Владимир Голованов подписал документ о собственном вступлении в должность. 16 августа городской суд Богдановича рассматривал иск действующего мэра Владимира Москвина, а также иски его заместителя по социалитике Елены Жерновой и главного инженера Управления муниципального заказчика Александра Новосёлова об оспаривании результатов конкурса по выборам главы. Суд запросил дополнительные материалы и отложил решение по данному вопросу.

Елизавета МУРАШОВА